

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.246 / Viernes 9 de Julio de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

S. S. el Papa da la bendición apostólica al pueblo español

Con motivo de cumplirse el L aniversario de la fundación del Colegio de San José, de Roma. Ante los alumnos y profesores el Pontífice habló en castellano exaltando la fé hispana

Ciudad del Vaticano.—Con motivo de celebrarse el 50 aniversario de la fundación del Colegio Pontificio Español de San José, el Sumo Pontífice ha recibido en audiencia particular al rector de dicho Instituto. S. S. Pío XII pronunció una breve alocución en español. Eligió la actividad desplegada por el Colegio desde su fundación y puso de relieve el espíritu católico que anima a la nación española. Al terminar la audiencia, el Santo Padre dió la bendición apostólica a los presentes y al pueblo español.

ALOCUCION DE PÍO XII

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ante los alumnos y profesores del Colegio español de San José pronunció un discurso en castellano. Dirigiéndose a los alumnos dijo: "Estáis destinados en vuestra mayor parte a ser los cultivadores y mantenedores de la alta ciencia eclesiástica española". Más adelante S. S. dijo de dicha Institución: "lo consideramos noblemente nuestro, por pontificio y por español". Evocó luego las dos personalidades que más intensa y decididamente trabajaron por la creación y sostenimiento del Colegio Español de Roma: el Papa León XIII y el sacerdote de Tortosa, don Manuel Domingo y Sol. Recordó luego el ejemplo dado por dicho Centro en el curso de la guerra civil, durante la cual 104 sacerdotes procedentes del Colegio de San José cayeron víctimas de los rojos. Ejemplos que el clero secular español debe tener siempre

presentes, son los del beato Juan de Avila, de San José Oriol y el de Jaime Balmes. El discurso del Santo Padre duró aproximadamente 15 minutos y su texto oficial no será publicado hasta mañana en el "Observatore Romano".—Efe

Treinta y cuatro carros rusos destruidos por los stukas alemanes

Gran cantidad de piezas de artillería fué deshecha y alcanzados otros objetivos

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Durante la jornada, aviones Mustang, Typhoon y Spitfire efectuaron vuelos de ofensiva y en patrulla sobre el Norte de Francia y los Países Bajos. Dos de nuestros aparatos no han regresado".—Efe

ACTIVIDAD AEREA ALEMANA EN EL ESTE

Berlín.—34 tanques soviéticos han sido destruidos ayer por los stukas alemanes, que asimismo averiaron a otros 15 carros. Treinta cañones, 9 depósitos de municiones y combusti-

Los soviets pasan a la defensiva en el sector de Bielgorod - Orel

Para los bolcheviques la lucha toma caracteres alarmantes, según noticias de Berlín

Berlín.—"En toda la extensión del frente los soviets han tenido que pasar a la defensiva —dice la Oficina Internacional de Información—. La Luftwaffe domina los aires. Al Sur de Orel, los aeródromos de campaña enemigos han sido materialmente barridos con bombas, encontrándose muy poca resistencia por parte de la caza bolchevique. Hasta ahora, el ene-

migo ha perdido 637 aviones, entre bombarderos y cazas. Una división de la DCA alemana derribó 46 aparatos soviéticos en un sólo día de lucha. Resulta interesante comparar las pérdidas del enemigo. El día 6 de Julio fueron derribados 436 aviones; ayer sólo lo fueron 201. Esta disminución no es debida a una mayor eficacia en la defensa bolchevique, sino que es consecuencia de las derrotas sufridas el día anterior. Los aviones alemanes de reconocimiento que volaron ayer tarde sobre la retaguardia enemiga no encontraron casi ningún aparato soviético".—Efe

EL DIA DE AYER SE CARACTERIZO POR SU CRECIENTE INTENSIDAD EN LA LUCHA

Berlín.—"El tercer día de lucha en el sector de Bielgorod-Orel, se caracterizó por su creciente intensidad —dice la Oficina Internacional de Información— manteniéndose el interés alrededor de los combates de tanques. De los 862 carros de asalto perdidos por el enemigo hasta el momento presente, 183 lo fueron en la región de Bielgorod y los demás al Sur de Orel. De ellos, 291 quedaron destruidos por el fuego de las baterías anti-aéreas de la Luftwaffe. El alto mando —agrega— espe-

ra confiado el desarrollo de los acontecimientos. Las tropas de que disponen son agueridas. Las líneas del enemigo han sido atra-

(Pasa a quinta página)

Un príncipe egipcio dirige un mensaje a sus compatriotas

Y les dice que deben luchar por conseguir su libertad e independencia

Roma.—El príncipe egipcio Murgatand, que desde hace algunas semanas se encuentra en Italia, ha dirigido un mensaje a todos los pueblos árabes y mahometanos y principalmente a Egipto.

El príncipe declara en su mensaje que Egipto debe prepararse para conseguir su libertad y su independencia, "del mismo modo que lo hizo Baj Mahomed Ali y sus sucesores". Añade la declaración que el destino lógico de Egipto se encuentra perfectamente de acuerdo con la orientación política seguida por los jefes del Pacto Tripartito.

El mensaje termina con una invitación al pueblo egipcio para que apoye el trono y luche por la conquista de la libertad.—Efe

Aviones torpederos italianos atacaron convoyes aliados

Barcos con un total de 13.000 toneladas resultaron muy gravemente alcanzados

La aviación anglosajona bombardeó Italia

Roma.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "Aviones torpederos italianos han efectuado incursiones contra convoyes enemigos; barcos con un total de 13.000 toneladas resultaron tan gravemente alcanzados por los proyectiles que puede darse por perdidos. Las acciones aéreas enemigas contra Trapani, Puerto Empédocles y Catania han causado daños ligeros, un corto número de víctimas entre la población. 14 aparatos fueron destruidos por el tiro de la D.C.A.; tres en Trapani, y en Puerto Empédocles siete en Catania. Los cazas del Eje derribaron en combate cinco aviones enemigos sobre Sicilia".—Efe

El cadáver del general Sikorski es trasladado a Inglaterra

Un destructor polaco le conduce desde Gibraltar

Algeciras.—El cadáver del general Sikorski, al que se le han tributado esta mañana honores póstumos en Gibraltar, fué trasladado desde la Catedral católica al destructor polaco que le conduce a Inglaterra. El ataúd fué colocado en un armón de artillería. El trayecto estaba cubierto por fuerzas del regimiento Somerset de infantería y otras fuerzas de la guarnición. Precedía al cortejo la banda de música de Somerset. El duelo estaba presidido por el obispo y el vicemariscal del Aire, Ujejski, jefe de las fuerzas armadas polacas, quienes acompañarán al cadáver hasta Inglaterra; el comandante en jefe, coronel Protasewics, generales y almirantes británicos con mando en la plaza. Asistieron representaciones oficiales y una gran multitud, que llenaba las calles del tránsito desde la Catedral, por la muralla del puer-

to hasta el arsenal, en que se encontraba atracado el destructor polaco, que zarpó a las nueve y media de la mañana.—Cifra.

HA SIDO HALLADA LA CARTERA DE SIKORSKI Gibraltar.—Ha sido hallada la cartera del general Sikorski al efectuar los trabajos de salvamento del avión en que viajaba el finado. Al parecer, contiene papeles de Estado, entre ellos la última carta que le escribió el presidente Roosevelt.—Efe.

HALLAZGO DE OTROS TRES CADAVERES

Gibraltar.—Entre los restos del avión en que halló la muerte el general Sikorski han sido hallados tres cadáveres más de las 18 personas que acompañaban al finado, entre ellos el de su hijo.—Efe.

MILENARIO DE CASTILLA ARLANZA

Por Teófilo LOPEZ MATA

Sobre la impresionante majestad de las hoces de Arlanza, la sombra tutelar de Fernán González ha flotado durante siglos. Al morir en el año 970, su cuerpo, en cortejo funeral de fervorosas adhesiones fué trasladado a la Abadía de San Pedro de Arlanza, por él mismo restaurada en agreste rincón del Condado de Lara, encerrada entre abruptos escarpes, coronada por imponente roquedal y saturada por fragancia de enebros inmovilizados en taludes y derrumbaderos.

Presidida por el silencio, la luz de las cumbres arranca violentos reflejos al peñasal cimero, cabrillea en la corriente del Arlanza y se remansa en transparencias de cristal sobre las aguas quietas, profundas, como dormidas al pie de imponentes cantiles. Paisaje milenario, con calmas inalterables de largas centurias que el aislamiento y la soledad hacen más inefable. En él la Abadía, guardián de la gloriosa reliquia, se transformó en Santuario de nuestra nacionalidad, abierto siempre a los honores fúnebres rendidos al Conde fundador, al culto de las virtudes del pueblo castellano y a la exaltación de un patriotismo que tan noblemente fortalecieron nuestros antepasados alrededor de las tumbas de los héroes y en torno de los templos de Dios.

Desde Arlanza se elevaron como espirituales ensoñaciones, las tradiciones que honraron nuestros viejos solares, cautivando el sentimiento castellano con la arrogancia de las empresas de Fernán González. La inspiración popular en altos vuelos creó la gigantesca silueta del héroe de legendarios contornos iluminados por claridades de epopeya, que colmaban los anhelos de aquellos castellanos que habían visto salir de sus manos una Castilla tan fuerte, tan unida, tan batalladora (bellatrix Castella).

La poderosa voluntad del Conde obró el prodigio al simbolizar la unidad de la tierra, en un engarce de coronas condales, al vivificar el espíritu de solidaridad que alentaba en el corazón y asomaba a los labios de los hombres rudos de Lara, Lantarón, Vieja Castilla, Burgos, Cerezo, Amaya, Muño y Clunia, al elumbrar ideales de fé y de esperanzas eternas en la hondura de un sentimiento religioso que tomaba corporeidad en iglesias, abadías y cenobios, al elevar a la categoría de derecho las viejas costumbres de raigambre secular, consagrando una legislación, en juvenil rebeldía con el sentido jurídico de la antigua corte visigoda y que iba a tener como medio de expresión un idioma de fuerte personalidad, noble y viril, que nació entonces, como los demás elementos de la estructura social, en un ambiente esmaltado de innovadoras audacias y atormentado por ecos de alarma y gritos de guerra.

Con el más bello material humano forjó un pueblo de gran coherencia y robusto brazo, y con esa plenitud de gloria entró en las jerarquías supremas de la Historia, unido con la aureola que escasos conquistadores alcanzaron, porque si muchos tuvieron aptitud, descompartibles para destruir, sólo algunos, muy pocos, lograron fundar e imprimir como el Buen Conde, un soplo de eternidad a sus creaciones.

Ante la fiesta de Exaltación del Trabajo

La Falange, columna vertebral de la Patria, cabeza rectora de España va a hermanar en la fecha siempre gloriosa y heroica del 18 de Julio, las aspiraciones supremas de los órganos del trabajo español, aunándolos en fraternal camaradería y hermandad en la conmemoración de la fiesta de Exaltación del Trabajo.

Y esta fiesta, falangista porque ha nacido de la misma entraña de nuestro Movimiento y nacional porque se basa en la política del Fuero del Trabajo, ha de ser ante todo, de hermandad, al modo auténtico del ser falangista, que agrupe en su torno, en común alegría a empresarios, técnicos y productores, elementos integrantes de la organización sindical.

Mas no entendemos esta fiesta como una forma corriente de festejar una fecha más de nuestra Historia. La Exaltación del Trabajo español, como su misma denominación lo dice, es ante, con, por y sobre todo de auténtica dignificación de ese laborar constante de la masa productora española por la realización de nuestros postulados. El trabajo en sí, agrupa en el taller, en la fábrica, en la industria en general, el quehacer manual del obrero y el pensamiento y dirección del técnico, sirviendo así a los intereses comunes de unos y otros y a los superiores de la Patria.

Aquella algarada de tipo marxista liberal del primero de Mayo creadora de odios y diferenciadora de pensamientos ha sido borrada de la mente nacional por esta nuestra fiesta falangista y productora. La Falange no separa; conjunta, hermana en común alegría a la masa obrera con sus técnicos y empresarios. Entendamos de tal forma a nuestra fiesta que en nada nos recuerde aquellos espectáculos deprabantes de los días difíciles, de las épocas de persecución, cuando el ser español para un obrero significaba odio a muerte de nuestros enemigos.

Al dignificar al trabajo en esta fecha deshacemos tópicos y propagandas extrañas que nos vienen asimilando a los españoles retraining en el trabajo. Nada más fuera de la verdad en los actuales momentos cuando todos, unidos en torno a la espada victoriosa de Franco, ponemos nuestro granito de arena en el resurgir y florecimiento de esta nuestra España, aún sangrante de sus recientes heridas que, mesnadas de sin-Dios nos legaron.

Y si esta fiesta, por española y falangista, encierra en sí un significado auténticamente superior y absolutamente nacional, nada más adecuado también que señalarla católica por excelencia. Servir y alabar al Señor es nuestro deber de cristianos. En la fiesta de dignificación de nuestro trabajo loaremos al Todopoderoso y le pediremos paz y bienestar para nuestros hogares

TEATROS

Principales

Presentación de la Compañía de comedias de Ricardo Espinosa

Con "Un caradura", de Adolfo Torrado

Hoy abre de nuevo sus puertas el Teatro Principal y se presenta ante el público burgalés la Compañía de comedias cómicas de Ricardo Espinosa.

Este conjunto, cuyo repertorio está integrado por las obras más regocijantes del teatro moderno, durante su estancia entre nosotros se propone ofrecernos sus más destacadas creaciones.

En funciones de tarde y noche será hoy representada la comedia en tres actos de don Adolfo Torrado "Un caradura". Una de las más graciosas comedias del popular autor.

y resurgir y engrandecimiento de nuestra Patria.

Pasó ya la hora de las predicciones y entramos ahora por la puerta ancha en el campo de las realidades. Franco, nuestro Caudillo glorioso, necesita de la unidad completa de los españoles para hacer frente a los peligros propios y extraños. Agrupémonos en este 18 de Julio de esta época resurreccionil en torno a la figura del rector de nuestro pueblo, testimoniándole nuestros deseos de aportación común a la obra de levantar a España de las ruinas en que quedó sumida y significándole nuestra fé inquebrantable en los destinos de España. Sirviendo a la Patria ser víremos a la Falange y a nuestro Caudillo y este servicio es la mejor dignificación que podemos dar al trabajo común de todos.

P. y P. S.

Neumáticos para vehículos

Los señores que a continuación se relacionan, deberán pasar por las Oficinas del Servicio de Policía de Tráfico, al objeto de recoger las tarjetas de neumáticos que para vehículos de su propiedad solicitaron.

La presentación deberán hacerla los mismos interesados con vehículo y cubiertas a él consignadas, bien entendido que de no hacerlo en el plazo de DIEZ días a contar de la fecha de publicación, quedará anulado el resguardo que a tal fin se entregó, dando lugar al propio tiempo a ser sancionados.

Don Justiniano Saldaña, don Emilio Rodríguez Ruiz, don Gonzalo Pérez García, doña María Teresa Chu-

EMPRESAS!
PATRONOS!

Asegura a todos tus trabajadores en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares ya que si actualmente no lo perciben por falta de beneficiarios, les da derecho para que su viuda y huérfanos puedan cobrar el Subsidio de Viudedad y Orfandad.

ruca de León, don Eusebio Legarreta Goenaga, don Antonio Vallejo Nájera, doña Rosa Mestres Crop, Industrias Tecnológicas y Farmacéuticas, don Jesús Pinedo Montoya, don Nestor Mata Alcalde, don Andrés Lucía Borge, don Pablo Salazar, don Cayetano Pérez Nubla, Espumosos La Catedral, don Francisco Gutiérrez Merino, don Gregorio Ortega, don Félix Elizondo Elizondo, don José García Fernández, don Teodoro Ruiz López, don Eladio Temiño Rebollo, don Jesús Alonso Temiño, don Manuel Rodríguez Celeiro, don Luis Carazo Tamayo, don Manuel Alonso Valle, don Daniel Vivar López, don Félix Arnáez Sáez, don Juan Rifa Rigola, don José Lázaro Jurado, doña Avelina Pascual Andrés, don Cándido Burgos Alegre, don Isidoro Ureta, don Julio Muñoz Ortega, don Ricardo Sánchez Velasco, don Gregorio García Díez, don Alejandro Alameda Barbero, don Segundo Martínez Villarias, don Miguel Peraita Richard, don José María Sagredo, don Ramón Rijo Fernández, don Eufemio Olmedo Ortega, don Juan Gutiérrez Oliva, don Domingo Hermosilla Portugal, don Bernardino Sedano Puente, don Fidel Royuela Beltrán.

Don Emilio Checa Ramos, don Julián Antolín Expósito, don Raimundo Solana Villa, don Luis Palacios Palacios, don Damián Sáenz Colina, don Herminio Muñoz Martínez, don Faustino Martínez Martínez, don Miguel Sáenz Colina, don Santiago Cáceres Cano, don Marcos Rico Santamaría, don Juan José de la Fuente Valcárcel, don Miguel Carcedo Mariscal, don José Iglesias González, don Pablo Santamaría Ruiz, don Ignacio Palacios S. A., don Genaro Ramiro Pizarra, don César Pérez y Pérez, don Rafael Sáenz Cabezón, Domínguez y Rodríguez, don Santiago Muñigo, don Teófilo López Gómez, don Victoriano García Moral, don José Martínez Nales, don Serafín Ciprés Ginés, don Luis Zariz de la Torre, don Ramón Nogueros Tomás, don Tomás Rodríguez López, don Gregorio Ríoyo Alonso, don Angel Díez Masa, don Ismael Sebastián Díez, don Domingo Hermosilla Movilla, Industrias Paquin, don Manuel Alonso Valle.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LA IN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
UROLOGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 9 R. Burgos
Teléfono 1913

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
ULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 3, 4. - Teléfono 1725 y 1929

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Calle Franch, 18 (antes 18)
Teléfono 2212

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 16, 1.º centro
Teléfono 1761 Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 18. Teléfono 1836

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARRERO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 25-24 R.º Burgos

Sanatorio
N.º SR. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FICHES 21. - Teléfono 1836

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología - Rayos X
Vitoria, 28

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla
Partos. Enfermedades de la mujer
Onda Corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.358

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 29, 1.º, decha. - Teléfono 171

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeorras
Lámpara de Cuarzo - Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º - Teléfono 1389
(Frente al Fomal Viejo)

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 19, 2.º - Teléfono 1908

J. J. Peralta
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 22. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Asesoría clínica. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1467

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
MARTINEZ DEL CAMPO, 6, 2.º
Teléfono 2320

José Martín Parde
MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Madrid, 22.º

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
foto del Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja, RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Pública 8 - Teléfono 1831

Palabras cruzadas

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

- HORIZONTALES**
- I Apartado.
 - II Crias de pescado.
 - III Formaciones Interjección.
 - IV Célebre dibujante. — Etimología.
 - V Seguido de una letra, para enviar dinero. — Detengo.
 - VI Nombre femenino. — Letras de potro.
 - VII Jugador de fútbol (plural).
 - VIII Animales muy astutos.

- VERTICALES**
- 1 Movimiento del aire en forma violenta.
 - 2 Descartar.
 - 3 Tejido hecho por un arácnido.
 - 4 Nombre ruso. — En puré.
 - 5 Onomatopeya. — Hago cierta labor en los árboles.
 - 6 Terminación. — Datos.
 - 7 Depositar. — Interjección.
 - 8 Arriesgados.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Tapadera. II Copeles. III Rina.—Eta. IV Pot.—Aca. V Opt. VI Donosos. VII Or.—Parrar. VIII Sosas.—La.

Verticales.—1 Torpedos. 2 Arco. Oro. 3 Pontón. 4 Apa.—Popa. 5 De Aislas. 6 Elector. 7 Reta.—Sal. 8 Asa.—Ra.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 53 y Santander, 24
Teléfono 17-16. - BURGOS

REUMATICOS ARNEDILLO
Baños Aguas Barros
IMPORTANTES MEJORAS
15 Junio a 30 Septiembre

Asunto del día
Vendo pisos todo confort, entrega inmediata, seis habitaciones y servicios, calles del General Sanjurjo y Vitoria. (frente al DIARIO DE BURGOS). Sáenz de Santamaría. San Juan 65.

Telefunken Maravilla de la técnica alemana.
Reparaciones. Facilidades de pago. Cambios.
VAQUERO San Juan 65

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad
VISNU

Agua de locador ... VISNU 8 Ptas. 7 tonos.
Lápiz de labios ... VISNU 10 Ptas. 4 tonos.
Recambios ... VISNU 8 Ptas. 4 tonos.
Esmalte para uñas ... VISNU 6 Ptas. 7 tonos.
Briantina para ... VISNU 6 Ptas. 2 tonos.
Lápiz miniatura ... VISNU 6 Ptas. 4 tonos.

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la
VIGUETA CASTILLA
Grandes existencias para suministro inmediato
ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arco, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

CRONICA DE BUCAREST

Problemas de actualidad.- «El abastecimiento del ejército soviético»

Por Juan M. de la ALDEA

Bucarest.— En el transcurso de esta guerra y especialmente después de la ofensiva invernal soviética, ¿cuántas veces no habremos oído repetir la tan conocida frase que hace alusión a la "capacidad de recuperación soviética"? En efecto en principio e ignorando la formidable organización bolchevique, por lo que a la guerra se refiere y sobre lo cual venía trabajando la U. R. S. S. desde hace años no dejaba de ser un tanto extraño que después de haber sufrido los sangrientos y desastrosos reveses que ha tenido que soportar el Ejército soviético, éste, durante el periodo invernal, aun pueda reaccionar con la capacidad suficiente para desencadenar movimientos ofensivos realizados en gran escala y apoyados por masas de hombres y formidable cantidad de material bélico moderno.

Parecía un maquiavélico misterio que la U. R. S. S., aun habiendo perdido su "granero" de Ucrania, su rica región industrial del Don y Donetz, y así hasta que se llegó al Volga, pudiese poseer esa capacidad de recuperación que, apoyada en favorables condiciones de lucha, le permitieron el pasado invierno recuperar una parte del terreno —la mayor parte desértico— que habían perdido durante la campaña 1942. Y en todo ello no hay ningún misterio ni el diablo anda entremedio. Desde los tiempos revolucionarios en que se creó el soviét, Rusia ha venido preparándose infatigablemente para la guerra y el asalto del continente europeo. Así, si alguna vez alguien dudó de ello me imagino que a estas fechas todas sus dudas habrán quedado d'sipadas. Una ojeada sobre creación y estratégica situación de sus zonas industriales, líneas de defensa preestablecidas, rearmamento continuo de su Ejército, etc., etc., son las pruebas más irrefutables de los sermillos bélicos de la U. R. S. S. y de sus proyectos imperialistas. Gracias a esta colosal organización ha podido resistir hasta la fecha el incontenible empuje del Ejército del Este, pero en esta vida todo tiene su límite...

Ahora bien, ¿quién, cómo, dónde se encuentra constituida la primordial zona industrial de abastecimiento del Ejército soviético?, ¿se trata de una organización provisional o circunstancial?... En la U. R. S. S. nada de este género se improvisa, pues todo está calculado. Al recorrer Rusia todo el mundo se extraña al poder comprobar que dicho país es un verdadero fortín de proporciones colosales y que lo mismo podía ser utilizado para la ofensiva como para la cerrada y desesperada defensa. Así, pues, en el XVI Congreso del Partido Comunista que tuvo lugar en el año 1930 se decidió la creación del famoso triángulo U. K. K. (Ural-Kuzmita-Kombina) gracias al cual trece años después los bolcheviques habrían de poder resistir sobre las orillas del Volga o salvar la crítica situación por la cual pasaron el verano y otoño de 1942. El triángulo U. K. K. era constituido en la actualidad por diferentes yacimientos de metales de los Urales, cuyos filones fundamentales —por lo que a importancia se refiere— son las mi-

nas de carbón de kuzrito (que produce veinte millones de toneladas por año), los altos hornos de Magnotorosk, con cuatro millones de toneladas anuales de fundición, y, por último, los importantes pozos petrolíferos de Ufa.

Referente a la importancia y envergadura de dicho centro industrial, están puestas en evidencia si contamos que alrededor del triángulo U. K. K. han surgido en estos últimos diez años más de veinte ciudades industriales cuya creación ha requerido la deportación de tres millones de trabajadores forzados. Esta enorme zona industrial que cobijaba tan formidable masa obrera, necesitaba un avituallamiento especial que le era suministrado por la inmensamente rica región de Ucrania, razón por la cual sufrió una gravísima crisis con su correspondiente desequilibrio al ser ocupada toda aquella región por las fuerzas aliadas del Eje. La repercusión se dejó sentir, como era lógico, en los Urales y sus consecuencias todas las conocemos: la derrota del ejército soviético en el verano del 42. El triángulo U. K. K. continúa, sin embargo, su endiablado tren engullendo en sus terribles altos hornos, junto al metal que ha de proporcionar cañones y tanques, miles de vidas humanas que a su infernal calor se consumen tales bujías faltas de oxígeno vitalizador... ¿Pero qué le importa al criminal "zar rojo" vida más o menos? El ejército continúa siendo abastecido gracias al sacrificio humano de los tristemente desgraciados "deportados" que trabajan en sus inhumanas industrias durante veinte horas diarias sin relevo ni descanso de ninguna clase durante la jornada.

¡Auténtica aplicación a la industria del terror chekistal. Las fábricas siguen, pues, trabajando; sus desgraciados obreros no comen, como tampoco comen muchos millones de rusos, pero para resolver este problema el canalla Stalin y sus secuaces no sienten la menor preocupación... ¡Hay tantos millones de rusos bajo sus garras! Pero también los recursos humanos tienen su límite y como documento que lo atestigüe ahí va la siguiente información de carácter doméstico: para cubrir las enormes pérdidas sufridas durante la campaña invernal, Moscú anunció que todos los

Una manada de lobos aparece en un pueblo portugués

Es la primera vez que tal hecho ocurre durante el verano

Lisboa.—Una manada de lobos ha hecho su aparición en los alrededores del pueblo de Folgoso, situado cerca de los montes de la Estrella. Las fieras causan estragos en los rebaños de ovejas. El hecho ha causado extrañeza en la región por tratarse de la primera vez que los lobos bajan al llano durante el verano.—Efe.

jóvenes entre quince y dieciséis años debían incorporarse a la organización militar soviética. Como a las bajas había que añadir también el número de desertores, cada día en aumento, la rigidez utilizada sobre los nuevos reclutas rebasa todo lo anteriormente conocido, tanto es así, que todo aquel que pretende escabullirse a semejante medida será enviado a unidades especiales de choque y a su familia le será reducida a la tercera parte el actual racionamiento alimenticio, con lo que su misera pitanza quedará reducida ¡a nada! Gracias a todos estos procedimientos salvajes e inhumanos, la Rusia soviética ha conseguido hasta ahora mantenerse en pie, pero ya me pregunto ahora: ¿hasta cuándo?

El 18 de Julio de 1936, España, bajo la égida de Franco, se alzó contra sus enemigos de dentro y fuera de sus fronteras. Ahora, en idéntica fecha de este año 1943, en pleno resurgimiento del suelo patrio, al igual que entonces, el Caudillo de España va a recibir la adhesión fervorosa de la masa productora en fiesta tan española y falangista como lo es la de Exaltación del Trabajo.

Los soviets pasan a la defensiva en el sector Bielgorod-Orel

(Viene de primera página)

vesadas en tantos sitios distintos cerca de Bielgorod, que ya no representan obstáculos para un posible avance alemán.—Efe

MAS DE 300 CAÑONES Y DOS TRENES DESTROYADOS

Berlín.— Más de 300 cañones soviéticos quedaron reducidos al silencio por el fuego de las baterías de largo alcance alemanas durante el pasado mes de Junio, al Sur del lago Ladoga, según se anuncia oficialmente. Al mismo tiempo fueron destruidos dos trenes enteros, cargados de material bélico, y dos grupos de globos cautivos.—Efe

LOS ALEMANES UTILIZAN NUEVOS CARROS PESADOS

Berlín.— Dos modelos de carros más pesados que el denominado "Tigre" están siendo utilizados en la batalla de Kursk. Tales modelos realizan ahora sus pruebas. No se conocen detalles de su construcción, que se consideran secretos militares, ni tampoco la designación que han recibido.

La superioridad de las armas alemanas se revela con carácter decisivo. Se lucha en terreno muy difícil, poblado de bosques y barrancos. Los bolcheviques comprometen en la lucha, incesantemente, nuevas reservas, y sus pérdidas son elevadísimas.

HA COMENZADO LA TERCERA FASE DE LA LUCHA

Berlín.— La lucha que se está librando entre Orel y Bielgorod, empieza a dejar ver —declaran los círculos militares berlineses— síntomas inquietantes para los soviets. La línea del frente en que se desarrolla la batalla se extiende en unos 250 kilómetros, pero en todos sus puntos ha adquirido el combate igual intensidad.

No se sabe hasta qué límite pudieran las inesperadas evoluciones de la batalla determinar nuevas decisiones del mando alemán ni cuáles pudieran ser esas decisiones. Por ellos creen los respectivos círculos estar en lo cierto al considerar pura especulación cuantas intenciones se presantan al alto mando y al limitarse a esperar la marcha de los acontecimientos. Esta, bien es verdad, viene siendo la que dicta la eficacia de las armas acumuladas en los dos puntos citados y en cantidades que, ciertamente, exceden de cuanto se vió en batallas anteriores. Se trata de avio-

Por tierras de Marruecos

«YA DIERON PRINCIPIO LAS BODAS MORAS»

Por Rafael FERNANDEZ DE CASTRO Y PEDRERA

Tocan a término las faenas de recolección y trilla de cereales en esta campaña agrícola de 1942-43, en que las aguas, por su abundancia, vinieron a colmar las necesidades que sentía el colonato, luego de un contumaz periodo de sequías. La alegría que sienten hoy los naturales del país, viene a reflejarse en la solemnidad con que se celebran las bodas moras, algunas de las cuales, concertadas años atrás, aguardaban el tiempo de una buena cosecha para poder realizar el pago de la cantidad estipulada con los padres de la novia, como precio del enlace.

Es frecuente ver ahora, a la caída de la tarde, por esos caminos de Dios en que el Sol funde hasta el asfalto de las carreteras, animados grupos de moros y moras seguidos de alegre chiquillería, flameando pañuelos de colorines enhebrados en largas cañas, batiendo panderos, vistiendo sus

mejores galas, caminar riétes hacia lugares de fiesta, portador alguno de estos grupos de reses adornadas con cintajos multicolores que ofrendan como regalo de boda a la familia del contrayente. Y es de ver también, la algarabía con que se aplaude la entrada en el patio de la boda de esta clase de obsequios nupciales, muestra aquí de fastuosidad o elegancia a que llaman los moros "fantasia".

Las fiestas de la boda en Marruecos duran generalmente siete días, pero en los países que antes se llamaron "Belad es siba", (tierras insu-misas al Sultán), sólo tres, como tradicionalmente sucede en este región Oriental de nuestro Protectorado. Las bodas se celebran actualmente con iguales ritos que en los primeros tiempos del islamismo, si bien han variado un tanto, —lo menos posible—, los utensilios, viandas y vestidos.

Prestada por un procurador nupcial, ("Uali"), que suele ser el padre de la desposada, la conformidad de ésta, determinan la fecha de celebración del matrimonio, enviando el novio a su prometida el equipo llamado "melbus", que varía según las posibilidades económicas del contrayente, que por otra parte debe preparar la vivienda en que la esposa ballará abundante miel, manteca, cebada y los efectos de menaje correspondientes al aduar o "jaima", según pertenezcan a tribus nómadas o sedentarias. Actualmente la prenda más costosa que ha de adquirir el novio, es el "taaiut", manta especial de gran longitud que colocada en dobleces servirá de lecho, protegida del suelo por varias esterillas de esparto que tejen habilidosamente las mujeres árabes.

En el primer día de la boda, cuando aún se hallan los novios en sus respectivas casas, tienen a los contrayentes las manos, hasta la muñeca, con una tintura de "alhemna", de color parecido al yodo, pintando las amigas a la novia los párpados, con un cocimiento de "cohol", tintura especial de color azulado que aumenta los encantos de la desposada, invitándose espléndidamente en uno y otro domicilio, a cuantos participen en esta primera ceremonia nupcial.

El segundo día es de enorme ajetreo para la familia del contrayente, cuando comienza desde el amanecer los preparativos de la gran comida ("dafa") que ha de servirse a la mesa de invitados y pobres de la fracción. En este día, las jóvenes solteras acuden a casa del contrayente, y formando con sus amigas en dos filas, bailan al son de panderos con monótono ritmo, ciertas coplas en "xelja" que los concurrentes dedican a determinados invitados, quienes corresponden con monedas, a la alta distinción que ello significa.

Terminada la comida, y poco antes de caer la tarde, —según las distancias— salen los parientes del novio formando lucido cortejo, en busca de la desposada, que les aguarda montada ya sobre una mula o camello ricamente enjaezado, para ser conducida, muy tapada, a la casa nupcial, recibidosela a su llegada con el típico griterío gutural, muy agudo, al que dicen "atuario", y en el que prorrumpan todas las mujeres formando estruendosísima algarabía, en tanto las amigas de la novia la descabalgan, conduciéndola en brazos a la habitación que ha de ser su morada.

Por la noche, sentado el novio en el suelo, teniendo junto a sí al pariente encargado de los gastos de la boda y un "fakih", que actúa de escribano, va recibiendo de sus amigos y conocidos, donativos en metálico, que se anotan para ser devueltos en igual cuantía, llegada que sea la boda de algún pariente de primer grado de la familia donante. Esta fiesta de los donativos, suele durar hasta el alba, y mientras tanto, la novia y sus amigas cantan y bailan en las habitaciones a ellas reservadas.

En el tercer día, el novio acude a los poblados más próximos para comprar regalos a la novia, regresando a su hogar a la caída de la tarde. En la noche, cuando la animación decae por irse retirando los invitados, el novio recibe a su prometida, prosiguiendo la fiesta los parientes y vecinos próximos, hasta el amanecer.

Estas son las costumbres que para sus matrimonios observan desde hace siglos, los habitantes de esta Región Oriental de nuestro Protectorado...

El Colegio oficial de doctores y licenciados de Granada se incorpora al S. E. P. E. M. correspondiente

Madrid.— La junta de gobierno del Colegio oficial de doctores y licenciados de Ciencias y Letras de la Universidad de Granada, solicitó del Ministerio de Educación Nacional su incorporación al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media.

Por orden de 26 de Junio próximo pasado, el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional ha dispuesto la integración del referido Colegio oficial en el S. E. P. E. M. correspondiente.

Dicha orden afecta en sus resultados a las secciones provinciales de los Colegios oficiales existentes en las provincias que abarca la demarcación territorial del distrito universitario de Granada.

En la actualidad han pasado a reintegrarse en la disciplina del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media los Colegios oficiales de doctores y licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras de los distritos universitarios de Zaragoza, Valladolid, Santiago de Compostela, La Laguna, y Barcelona, a los que ahora se añaden el de Granada. Con esta medida se amplían y refuerzan extraordinariamente las actividades confiadas al Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media integrado en la disciplina de la Delegación Nacional de Educación del Movimiento.

COGNAC Terry

AYER. Fué de nuevo la tem- peratura la que mar- có la novedad en el aspecto noticia- ble. Un frío impropio de la estación que disfrutamos reinó durante toda la jornada restando, si cabe, animación al paseo nocturno que tiene por mar- co a nuestro bello Espolón.

Junto a esto, la manifestación au- tenticamente católica de todo el pue- blo en la novena a la Virgen del Carmen. Piadosos y cristianos, los burgaleses acudieron en la segunda jornada de este novenario a postrar- se ante los pies beatísimos de nues- tra Madre la Virgen María y llegó a tal la afluencia de fieles al templo de los PP. Carmelitas, que buena parte de aquéllos hubieron de seguir los ritos ceremoniales desde la misma calle en la imposibilidad material de acceso a la iglesia.

Se encuentra en nuestra ciudad, donde ha llegado acompañado de otras personalidades, el delegado nacional del Trigo, que permanecerá algunos días entre nosotros. Durante el día precedente realizó diversas vi- sitas a varios puntos de la provin- cia.

Por lo que respecta al conjunto de vida ciudadana nada nuevo durante la última jornada.—B. I.

En el sorteo del cupón pro- ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 918.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

ENHORABUENA.— En Valladolid ha terminado el bachiller universita- rio con la calificación de sobresaliente la señorita Julia María González Peña, hija de doña Laura y don José González Cubillo, veterinario de Castañares de Rioja. Sea enhora- buena.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: María Visitación Gon- zález Cuesta, de Burgos, cuatro me- ses, Casa de Caridad.

Valeriano Vicario Cuevas, de Bur- gos, cinco días, Pisonos, 31.

Nacimientos: Jaime Sagredo Alon- so, María de las Mercedes Andrés García.

NUEVO CABALLERO, CADETE BURGALÉS.—En la última convoca- toria de la Academia general Milita- ria, ha obtenido el número 1 de la pro- moción después de brillantísimos exá-

menes, el aspirante don Manuel Saenz de Cabezón, Chico, hijo de nuestro particular amigo don Rafael, coronel de Intendencia y jefe de Di- visión Honorario de la R.E.N.F.E. Nuestra más cordial enhorabuena.

SOCIEDAD BENEFICA DE CON- DUCTORES MECANICOS.—Con mo- tivo de la festividad de San Cristóbal, mañana día 10, se celebrará una misa rezada en sufragio de los socios falleci- dos, rogando a los propietarios de ta- xímetros, empresas de transportes y ve- hículos de motor mecánico en general, tengan la bondad de conceder el co- rrespondiente permiso para asistir a dicho acto, al personal a sus órdenes perteneciente a esta Benéfica.

SENTENCIA.—En la causa proce- dente del Juzgado de instrucción de Briviesca, que se siguió contra Ela- dia Cuesta Fuente, se ha dictado sen- tencia por esta Audiencia absolvién- dola libremente del delito de amena- zas y desacato a la autoridad de que fué acusada, declarando de oficio las costas causadas.

OBSERVACIONES METEOROLO- GICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,8; a las dos de la tarde, 692,7; a las siete de la tarde 692,2.

Temperatura: Máxima a la som- bra 19,2; mínima a la sombra 9,7. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde W-1 Km.; a las siete de la tarde NE-9 Km. Recorrido, 210 Km.

CARTELERA

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— A las 7 y 11-noche, presenta- ción de la Compañía de come- dias cómicas de Ricardo Espi- nosa, con la popular obra de Adolfo Torrado, "Un caradu- ra".

CINE AVENIDA.— Hoy, en sesiones de costumbre, "Ba- jo el manto escarlata".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, programa doble. "La más cara de carne" y "La intré- pida".

CURSOS Han sido designados para asistir al curso de mandos superiores de la Escuela Superior del Ejército el ge- neral don Rogelio Gorgojo Lezcano, gobernador militar de Burgos y el co- ronel don Lorenzo García Polo, del regimiento Infantería n.º 22.

MANDOS

Se designa para el mando de la agrupación de tropas de Intendencia de la sexta región al coronel don Francisco Guerrero Areñas, en situa- ción de disponible forzoso en la pri- mera región.

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato al teniente médico don Ricardo Atien- za García, de la agrupación de San- dad Militar de la sexta región.

QUINQUENIOS

Se concede de 500 pesetas al sar- gento músico don Vicente Salvador Fernández, de la Academia de Inge- nieros.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión, de 4.500 pesetas anuales, a don Au- relío Villanueva Gómez y doña Ame- lia Hernán Gómez, de Ranera; de 2.160, a don Foréntino Torrado Mi- guel y doña Agapita Alcalde Miguel, de Mambriellas de Castejón; don To- más Basurto Peraita y doña Trini- dad Peraita Hernalz, de Burgos; don Manuel Martín Martín y doña María Sampedro Martín, de Barba- dillo del Pez; doña Casilda Delgado Herrero, de Valdeande; de 795'50, a don Francisco Cordero Gómez y do- ña Agustina García Ortega, de La Horra; don Clemente Vadillo Gonza- lez y doña Melchora Llerena Sáiz, de Quintanahedo; don Ceferino Ro- mero González y doña Basilia Gon- zález Antón, de Albillos; don Vicen- te Miguel Miguel y doña Cándida Campos López, de Vadocondes; don Gregorio Rojo González y doña Ma- rina Bueno Alonso, de Manzanedo; don Carlos García Díez, de Robredo Temiño; don Abelardo de Diego Fer- nández, de Burgos; don Floriano So- to Torrecilla, de Quintanilla San Gar- cía; don Bartolomé Carbonero Car- bonero, de Roa de Duero; doña Mar- ta Santidrián Martínez, de Rebolledo de la Torre; doña Carmen Carazo Mo- linero, de Arauzo de Miel; doña Am- paro Pereda Zorrilla, de Fresneda.

DIVISION AZUL

Máximo Moreno Martínez y el sar- gento Miguel y Francisco Laya, to- dos se encuentran bien y mandan abrazos a sus padres. Tienen a es- tafeta estos dos últimos 37.837

Leoncio Maestro Chamusca está bien pero intranquilo por no recibir noticias de sus familiares. Ruega le escriban con más frecuencia. Manda muchos abrazos para todos y les co- munica sigue bien.

Voluntario, Marcelino Santamaría continúa bien y envía abrazos.

Gerardo Gallego está perfectamen- te y saluda a los suyos.

Sastrería HIJO DE ELIAS LOPEZ LAIN-CALVO, 33 Burgos

Orujo superior... ANTONIO GARCIA BARRAL

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las opera- das que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduar la y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADO- RES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción ta- culativa.

Visita en BURGOS para recibir encargos el día 17 del actual mes de Julio, de 11 a 2, en el Consultorio del Dr. D. Máximo Muñoz Casas, calle de Almirante Bonifaz, número 13, primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Fundada en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE" Calle Marqués de Valdeiglesias (anti- gua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cens. San. n.º 3266).

Arriendos

BUSCO para arrendar finca de diez a quince hectáreas con huerta y casa a menos de treinta kilómetros de Bur- gos capital. Dirigirse a Fernando García Fernán- dez. San Pablo 24, cuarto, derecha.

PISO o habitaciones céntricas para Oficinas, interesan. San Juan, 68. 1.º.

PISO amueblado, alqui- lo, temporada de verano. Informes esta Adminis- tración.

SE SOLICITA "BUSQUED" urgente para el día 1.º de agosto. Informes en esta Administración.

DESEO piso amuebla- do, tiempo indefinido. Informes esta Admi- nistración.

Automóviles

FEUGEOT alquiler cal- zado, nuevo, documenta- ción completa, vendo o cambiaría por particu- lar, San Juan, 30 bajo.

VENDO motocicleta, estado nueva, Vadillos, 41.

CHEVROLET turismo estado inmejorable, cu- biertas nuevas, todo en regla, vendo barato. Vadillos, 41.

Colocaciones

SE NECESITA para el día 1.º de agosto un chico de 14 años para el trabajo de un taller de zapateros y pape- rero. Se necesita un chico de 14 años para el trabajo de un taller de zapateros y pape- rero. Se necesita un chico de 14 años para el trabajo de un taller de zapateros y pape- rero.

SE NECESITA orde- fiador y venden vacas holandesas, en Pam- plona. Informes en esta Administración.

SE NECESITA orde- fiador y venden vacas holandesas, en Pam- plona. Informes en esta Administración.

SE NECESITA orde- fiador y venden vacas holandesas, en Pam- plona. Informes en esta Administración.

SE NECESITA orde- fiador y venden vacas holandesas, en Pam- plona. Informes en esta Administración.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Compraz y ventas: VENDO 20.000 tejas curvas. Esteban Pérez. Salas de los Infantes vendemok. VENDO casa, chalet. Informes: San Pedro Cardaña, 1. Panadería. PERRA, once meses, puro raza "Setter", galesa, vende. Bascosillos de Tozo. Maximiliano. VENDO hermoso co- che de niño, barato. Huerto del Rey, 18. 2.º otros casa nueva, económicos. EN TODA clase pro- cios, casas, pisos, chalets, solares, finca tiene siempre a su di- posición. Saenz de Sa- ta María. Compra- venta. Pincas, San Juan, 15.

MIEL todas clases y partidas compra Calle- ras Payvall. Huerto del Rey, número 2, piso 1.º

PARA guindas, aguar- diente superior de orujo como en años anteriores. Valeriano del Barrio, Santander, 36. Teléfono 1716.

BOTELLAS vacías, mo- dernas, blancas, ambos tamaños, y pequeñas oscuras mismo modelo pago bien. Licores Ba- rrio. Teléfono 17-16.

MAQUINA de coser en muy buen estado, com- pro a particular. Avi- gnón, baratas. Verlassos al teléfono 2289 o tratar Félix Sebastián. Anguix, 75. Burgos

CHALET, ocho hue- cos, baño, calefacción, terreno, vendemos ha- venta rápida, todos los ve en mano. "Agencia Castrillo. Puebla 11.

VENDO coche niño, moderno, seminuevo. Santocildes 10. 1.º de recha.

SE VENDE bicicleta Orbea, de paseo, con cambio y dinamo mo- derno, marca Ingleará. Almirante Bonifaz, 17 a 3 meses, finca La Lancha. Hospital del Rey, Manuel Oria.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábr- ca de luz.

VENDO carro de hua- yes, seminuevo, para buenas condiciones. In- formes en esta Admi- nistración.

VENDO 10 terneras, raza holandesa, de 2 a 3 meses, finca La Lancha. Hospital del Rey, Manuel Oria.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábr- ca de luz.

VENDO carro de hua- yes, seminuevo, para buenas condiciones. In- formes en esta Admi- nistración.

VENDO 10 terneras, raza holandesa, de 2 a 3 meses, finca La Lancha. Hospital del Rey, Manuel Oria.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábr- ca de luz.

VENDO carro de va- ras, buen estado. Dirl- girse, Juan Alonso, 4.º De 4 a 6 tarde.

Quintanilla del Agua CUNA para niño, mo- derna y con pinturas decorativas al óleo. Se vende seminueva en de animales. C. Arcos Calera, 27. Almacén número 7. P.O.R.S.A. SOLIDEZ, comodidad, economía. Muebles An- gola. Vitoria, 22 y 24. usada, marca Clayton, 10.000 pesetas. Informes: Carretera de Ar- cos. Productores Pata- sas en el Hotel Casti- lla.

SE VENDE dos cá- mas de hierro. Lain Calvo, 40. Tienda.

TRILLADORA vendo, usada, marca Clayton, 10.000 pesetas. Informes: Carretera de Ar- cos. Productores Pata- sas en el Hotel Casti- lla.

SE VENDE dos cá- mas de hierro. Lain Calvo, 40. Tienda.

PREPARACION Ingreso Bachillerato y Magiste- rio, Labores, Cultura ge- neral, enseñanza del Ho- gar, Duque de la Victo- ria 13, 3.º, Colegio de señoritas.

CARRERA, Comercio Idiomas, Bachillerato Cultura general, sólida preparación en Al- mirante Bonifaz 8 1.º

ACADEMIA "El Cid" Bachillerato, Reválida, Cursos especiales de Física y Química, La- tin, Griego, Francés, Inglés, Cultura gene- ral Duque de la Victo- ria, 18, tercero.

PARA niños, clases particulares, prepara- ción, ingreso, bachille- rato. Vega 27. Portal.

SE NECESITAN Jos habitaciones, conforta- bles, Razón esta Admi- nistración.

CEDO a tres amigos cama sólo dormir o se- mer por su cuenta. In- formarán, Santa Doro- tea, 20, 2.º derecha.

SE NECESITAN Jos habitaciones, conforta- bles, Razón esta Admi- nistración.

CEDO magnífico dor- mitorio-gabinete, sitio inmejorable. Informes en esta Administración.

SE ALQUILAN dos ha- bitaciones muy solea- das, con derecho cocin- a. Informes Fernando III el Santo, 1, 2.º

SE DESEAN dos habi- taciones derecho a co- cina. Informes, Santa Ana, 2, primero.

Muebles VENTA de dormitorio antiguo. Villalón, 26.

SE VENDE muebles de oficina con máqui- na de escribir en muy buenas condiciones. In- formes en esta Admi- nistración.

SE VENDE muebles de oficina con máqui- na de escribir en muy buenas condiciones. In- formes en esta Admi- nistración.

Imp. del DIAZ

Los deportes

Constitución de la Federación castellana de Ping-Pong

Se halla establecida en Madrid y en ella se encuentra incluida Burgos

Cumplimentando instrucciones de la Federación Española de Ping-Pong se acaba de constituir en Madrid la Federación Castellana de Ping-Pong que abarca las provincias de Madrid, Toledo, Ciudad-Real, Cuenca y Guadalajara, Burgos, Logroño, Soria, Segovia y Avila, con residencia oficial en Madrid.

La Junta Directiva de la Federación, ha quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente, Carlos Spinelli Salgado; Vicepresidente, Luis Vernaci; Secretario, José Mariano Arzá Castillo; Administrador, José Pidal; Jefe Prensa-Propaganda, Valentín García Quijano.

Existiendo en todas estas provincias bastantes agrupaciones deportivas y particulares que practican el deporte de Ping-Pong, se recuerda a todos la obligación en que se encuentran de encuadrarse dentro de esta Federación, sujetándose con ello a las normas establecidas por las Juntas Superiores del Deporte.

Recordamos la obligación que tienen todas estas entidades de federarse para poder concurrir a los campeonatos regionales y Nacionales.

Hacemos, por lo tanto, un llamamiento a todas las poblaciones de

esta región, en donde se encuentran esos grupos de aficionados, para que se dirijan a esta Federación Castellana y, de acuerdo con las normas establecidas, encauce las actividades del deporte de Ping-Pong en la misma forma que está organizado en otras ciudades.

Para informes y detalles, diríjase urgentemente a Federación Castellana de Ping-Pong, Sagasta 33, Madrid.

Programa de los juegos nacionales del Frente de Juventudes

Que se celebrarán en Barcelona

Barcelona.— El programa de los III juegos nacionales del Frente de Juventudes, es el siguiente:

Días 11 y 12, entrenamientos.—Comenzarán los juegos el día 13, en que por la mañana se celebrará la sesión inaugural, con participación de todos los concursantes. Por la tarde, primera jornada de atletismo y por la noche primera jornada de natación.

Día 14, atletismo por la mañana, tiro por la tarde y natación por la noche.

Día 15, atletismo y tiro por la mañana, natación por la tarde y primera jornada de ciclismo en pista por la noche.

Día 16, tiro y atletismo por la mañana, natación por la tarde y ciclismo de pista por la noche.

Día 17, por la mañana natación, por la tarde tiro y por la noche ciclismo de pista.

Día 18, tiro por la mañana y atletismo por la tarde.

Día 19, por la mañana atletismo, tiro por la tarde y ciclismo por la noche.

Día 20, ciclismo en carretera por la mañana. Por la tarde jornada final de atletismo y por la noche jornada final de natación.—Cifra.

IDIOMAS

Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

ACADEMIA COMERCIAL

Sanz Pastor, 18, 1.º Infórmese.

Cuadros antiguos, compra

pagándolos bien, ofertas en carta cerrada, indicando dirección y asunto cuadro a esta Administración. Señor Remón.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

Importador

IPARRAGUIRRE 11 BILBAO

Un nuevo y suntuoso cinematógrafo va a levantarse en nuestra ciudad

Llevará el nombre histórico de «Cordón»

SU EJECUCION SERA UN COMPENDIO DE APORTACIONES DE LA INDUSTRIA LOCAL

Ya han dado comienzo las obras de construcción

Notorio es a todas luces el constante incremento de nuestra ciudad viene experimentando de unos años a esta parte, aumentado si cabe después de la guerra liberadora, con la instalación de ininidad de centros industriales que han arrastrado tras si a un elevado número de personas ya convertidas en habitantes de Burgos.

Este auge, en todos los aspectos decisivo para el porvenir de la ciudad, origina como es natural, diversos problemas en la vida local, problemas que por otra parte, se resuelven gracias al celo y competencia de multitud de burgaleses que van dotando a su Patria chica de todos aquellos elementos indispensables para el rango de gran ciudad que merece en lo moderno enlazarse con el histórico, que es su mayor orgullo.

Fábricas, talleres, edificios suntuosos... Con paso firme vamos logrando todo esto, poseídos de un afán constante de superación. Mas... Hay que confesarlo, uno de esos vitales problemas, quizás el mayor de todos, es el de la insuficiencia de nuevas salas de espectáculos, en número desproporcionadísimo a la población global de la ciudad. Dos cines y un teatro son insuficientes para el número de habitantes de Burgos.

Bien es verdad que este problema tiene como solución el incremento de aquéllos, pero tal labor, iniciada ya, lleva un compás de espera urtante prolongado, toda vez que hasta dentro de unos años, los dos nuevos cines en construcción no podrán abrir sus puertas al público.

Se impone una colaboración común para llenar esa insuficiencia a que hacemos referencia y a esto precisamente van encaminados los trabajos de construcción del cine "Calatravas" y del que se está levantando en la calle de Vitoria, a los que se viene a unir ahora el proyecto de "Cine Cordón".

En una de sus últimas sesiones, la Comisión Permanente de nuestro excelentísimo Ayuntamiento ha otorgado el consiguiente permiso para que se inicien las obras de construcción de un suntuoso cinematógrafo que será emplazado en la calle del Cordón, cine que, por otra parte y como dejamos expuesto, llevará el nombre histórico y ricamente burgalés de "Cordón" como perenne tributo al magnífico Palacio donde recibieron los Reyes Isabel y Fernando al descubridor de las Américas al regreso de su segundo viaje.

Conscientes de la importancia que tal novedad encierra para nuestros lectores queremos ofrecerles hoy unos datos sobre lo que ha de ser este elegante salón, que será orgullo de la ciudad por el significado de su nombre, el aspecto de su sala y la realización de interesantes programas.

Unos datos facilitados por el arquitecto director de las obras, don Martín Tárrega, nos sirven para trazar en cuatro rasgos, las características de esta nueva sala de proyecciones que viene a resolver, en no pequeña cuantía, ese problema vital a que aludimos.

EL "CINE CORDON", COMPENDIO DE LA INDUSTRIA BURGALESA

Emplazado en uno de los solares lindantes con la calle del mismo nombre, propiedad de los señores hijos de don Eladio Escudero, el "Cine Cordón" viene a llenar una finalidad auténticamente burgalesa, cual es la de dotar a nuestra ciudad de una sala de espectáculos única en su género, por la originalidad de su decorado, presentación de la sala y realización de programas de elevada clase, cual corresponde a la categoría del público burgalés.

Es propósito de la entidad constructora que esta obra sea una recopilación de aportaciones de la industria local, es decir, que, en mayor o menor cuantía, la mano de obra, decorados, materiales y demás elementos integrantes del nuevo cinematógrafo sean aportados por las casas industriales de Burgos, yéndose con ello a ensayar una autarquía

local en cuanto a esta clase de realizaciones se refiere.

Con ello, habremos dado un paso de gigante para el futuro industrial de nuestra ciudad, toda vez que hasta el presente, la mayoría de estas obras han tenido que ser llevadas a cabo con la casi total colaboración de entidades forasteras.

CARACTERISTICAS DE LA SALA

El local, en proyecto, tendrá una capacidad aproximada de unas 500 butacas, amplias y confortables, con arreglo a las necesidades que requiere el caso.

Enmarcando el escenario figurará, a semejanza de la planta del palacio del Cordón, un decorativo cordón de grandes dimensiones, con lo que la presentación de la sala ganará belleza y distinción.

Asimismo, el decorado y demás motivos de ornamentación irán conjuntados con el cuadro plástico que ofrezca el escenario.

Las partes fundamentales comprenderán la instalación: La primera estará constituida por los accesos, taquillas, bar, etc y la segunda, la sala propiamente dicha con sus servicios correspondientes.

En la planta baja de la casa número 3 de la calle del Cordón se distribuirá la primera parte citada. Aquí irá el vestíbulo abierto a la ciudad vía pública y en él se situarán las vitrinas de propaganda, las taquillas y dos puertas de una altura superior a dos metros que serán las que utilice el público para el acceso y salida del local.

Comunicada directamente y a continuación del vestíbulo se dispondrá la sala de descanso y a sus lados, el despacho de la gerencia, bar, enfermería y vestuario de empleados.

La segunda parte, o sala propiamente dicha, se construirá sobre el solar interior colindante, enlazado directamente con aquella, es decir, que la sala será construida sin edificaciones sobre ella.

Constará aquella de cuatro plantas: la de semisótano, que alojará la instalación de calefacción y refrigeración, con el almacén de combustible correspondiente, con entrada independiente desde la calle al foso de la orquesta y al escenario; la planta baja, destinada en su totalidad al patio de butacas; la segunda o de preferencia, que servirá para las localidades de esta clase, los palcos y locales para arrollamiento de bobinas y almacén y la tercera destinada a cabina, retrete y lavabo para el operador y cuarto de control de butacas.

DISTRIBUCION DEL PATIO DE BUTACAS

El patio de butacas, constará de 15 filas para un número total de trescientas cuatro butacas, quedando dividido por un pasillo central de 1,10 metros de anchura mínima y llevando además dos pasillos laterales de 0,75 metros en su parte más estrecha.

Correspondiendo a cada uno de los pasillos se establecerán tres puertas de comunicación de la sala con el vestíbulo.

La segunda planta o de preferencia llevará ocho filas de butacas y dos palcos laterales con una capacidad aproximada para 174 espectadores: habrá un pasillo central y dos laterales y el acceso desde la planta baja se efectuará mediante dos escaleras colocadas a ambos lados de la sala.

En la tercera planta irá alojada la cabina de proyecciones, disponiéndose un pasillo para aislamiento del muro testero de la sala. La cabina tendrá una escalera de acceso directo desde la calle y totalmente independiente de las del público.

VOLUMEN TOTAL DE LA SALA

El volumen total de la sala será de 1.958 metros cúbicos, es decir que aproximadamente, a cada espectador le corresponderán más de cuatro metros cúbicos.

El escenario servirá únicamente para la ubicación de la pantalla y altavoces correspondientes a la instalación del cine sonoro, estando prevista la instalación del telón metálico contra incendios reglamentario.

Como complemento de la instalación se construirán los servicios higiénicos en las dos plantas destinadas al público donde irán alojados los urinarios, retretes y lavabos.

SISTEMA GENERAL DE CONSTRUCCION

La cimentación del edificio será de hormigón armado y los muros y toda clase de elementos verticales resistentes serán de ladrillo aparejado con mortero de cemento. Los forjados de piso serán realizados con viguetas y bloque hueco tipo "Castilla" producto auténticamente burgalés, como se ve.

La cubierta será mixta de tejado y terraza, con características de incom bustibilidad y la pavimentación de los vestíbulos y sala será continua de "terrazo" en los primeros y de "Silobita" los segundos. Los pasillos almacenes, servicios, etc. se pavimentarán con baldosín hidráulico.

En cuanto se refiere a la iluminación se efectuará por el sistema indirecto en la sala, dotándose al resto de los locales de los puntos necesarios de luz.

En unión de los citados servicios se instalará una dotación completa de calefacción, refrigeración y ventilación y se procederá, como es de rigor, a instalar el correspondiente servicio contra incendios.

La pintura de los locales se realizará en tonos claros y con arreglo a los últimos procedimientos a emplear en esta clase de trabajos.

Sin perder esa su fisonomía, con auténtica representación de motivos tradicionales de nuestra ciudad y al unisono con los trabajos de pintura, los decorados se ejecutarán a base de elementos moldurados de escayola y siempre sobre perfiles clásicos.

574,80 METROS CUADRADOS OCUPA PARA EL NUEVO CINEMATOGRAFO

La superficie total sobre la que se va a edificar alcanza a 578,80 metros cuadrados, correspondiendo 214,50 a reforma de la planta baja de la casa número 3 de la calle del Cordón y 361,30 a obra de nueva planta.

En líneas generales, hemos esbozado aquí, las características de este nuevo cinematógrafo gracias, como antes decimos, a la amable explicación que del proyecto nos ha dado su autor, el arquitecto director, don Martín Tárrega, obras que por otra parte han comenzado ya a ejecutarse con toda celeridad, dada la necesidad urgente de esta clase de locales de espectáculos en nuestra ciudad.

Problemas vitales, como este de la falta de salas cinematográficas, día a día van resolviéndose merced al afán superador que anima en estos momentos a todos los burgaleses. Quedan, sin embargo, por dilucidar, otros importantísimos cuya realización efectiva nos traerá el tiempo. La constancia y el esfuerzo común de todos hará posible que muy pronto alcancemos para nuestro Burgos el resurgimiento que nos marcó, con la victoria, la espada siempre gloriosa de Franco.

VALLEJO

¿Se variará la forma de jugar la Liga y la copa en la próxima temporada?

Parece que la Tercera División desarrollará sus torneos del mismo modo que el año pasado lo hizo la segunda

Copiamos de un periódico sevillano:

"Aunque la Federación Española no decidirá nada definitivamente hasta la próxima reunión, que se celebrará en los últimos días de este mes, parece que el criterio imperante de las altas esferas deportivas es que la Primera División continúe inamovible; que la Segunda, como ya se previó a principio de la temporada anterior, quede integrada por catorce clubs igual que la primera, y con el mismo sistema de ascenso y descenso; o sea, los dos últimos, automáticamente, y otros dos mediante partido de promoción; y, finalmente, que la Tercera División, que se creará, se juegue por el mismo sistema que ahora venía haciéndose en la segunda, formándose varios grupos, para los cuales será tenida en cuenta la proximidad geográfica de los clubs que los integran.

Toda esta organización, así como también los calendarios respectivos, se darán a conocer después de la reunión de fines de Julio.

También parece que está en estudio la conveniencia de intercalar los partidos de Copa con los de Liga, igual que se hace en Inglaterra y otros países, cesando las fechas para uno y otro torneo, para evitar el "descanso forzoso" de los clubs que quedan eliminados en las primeras vueltas del campeonato".

Atención

Por traslado de la Casa de Calzados de la Vda. de Dorao, a la calle de la Moneda núm. 5, se liquidan todas las existencias con grandes rebajas de precios

Breabur S. L.

Inmediata construcción pisos nuevos de próxima entrega llave en mano, en la Isla, con baño y calefacción, en 37.000 pesetas; facilidades de pago.

Informes: BREABUR S. L. — Héroes Alcázar 1

Diario de Burgos

DE GAULLE preside una reunión del Comité de Argel

Argel.—Radio Argel anuncia que el Comité francés de liberación se ha reunido esta mañana en sesión plenaria, bajo la presidencia del general De Gaulle. La sesión comenzó a las diez de la mañana y continuaba al mediodía.—Efe

NOMBRAMIENTO DE AL- TOS CARGOS

Argel.—Hoppenot, miembro de la misión de Giraud en Washington, ha sido nombrado jefe de la misión del consejo de liberación nacional en la misma capital.

Los demás miembros de esta misión serán probablemente el coronel Chevigné, ex jefe de la sección militar de la misión del general De Gaulle en Washington, y el capitán Wietzel, que estuvo agregado al cuartel general de la marina mercante de los "franceses combatientes" establecido en Londres.—Efe

Grandes batallas de carros en Bielgorod y al Sur de Orel

Han sido destruidos 400 de los pertenecientes a las fuerzas armadas bolcheviques

El sistema de defensa soviético ha sido deshecho

Gran cuartel general del Führer.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el sector de Bielgorod y al Sur de Orel se encuentran en curso grandes batallas de carros, de los que han sido destruidos 400 pertenecientes a las fuerzas soviéticas. El sistema de defensa enemiga, profundamente escazonado, ha sido roto en combates encarnizados en bosques y pueblos.

Escuadrillas de la aviación alemana han apoyado a las fuerzas de ata-

que alemanas; asimismo han provocado la destrucción de grandes cantidades de material ligero, pesado y humo de las tropas adversarias; 193 aviones/enemigos han sido derribados en combates aéreos y por la acción de la D.C.A. El ayudante jefe Strassel, piloto de una escuadrilla de caza ha obtenido en tres días 25 victorias aéreas. Trece aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Los ataques nocturnos de la aviación alemana se han dirigido contra las bases de aprovisionamiento, los caminos, vías férreas y depósitos de material del enemigo muy a retaguardia de las posiciones soviéticas.

En el resto del frente del Este no se anuncian operaciones de importancia.

En la costa meridional siciliana, las defensas antiaéreas germanoitalianas han derribado 16 aviones anglosajones, en su mayor parte multimotores.

En el Atlántico y en la costa del canal de la Mancha han sido derribados otros cuatro aviones enemigos.

En el curso de algunas acciones de acoso llevadas a cabo por algunos aviones enemigos contra las regiones

fronterizas de Alemania occidental no se han registrado daños de importancia.—Efe

LEALTAD AL CAUDILLO

Un concepto político y un resorte moral de primer orden —la lealtad a Franco— se ha economizado entre nosotros. Acaso se explicaría por la evidencia misma de su necesidad que nos ahorra la insistencia; por un afán de austeridad desmedida en el mando; por atenerse, en fin, a los términos más estrictos de pureza dogmática. Mas he aquí que la realidad pregona la conveniencia de resaltar, de formular en todo su rigor este principio que pudiera llamarse esencial en el plano de la política activa, entre los imperativos fundamentales de esta situación histórica y revolucionaria, que nos toca vivir y superar. Y hemos de decirlo paladinamente: la unidad entre los españoles, la postura de nuestra Patria hacia el exterior en estos años de peligro y de lucha, la Revolución Nacional, incluso, es decir, la obra de la Falange, el destino de las generaciones actuales y las posibilidades de resurgimiento histórico de España amasadas con sacrificios y sangre de juventudes heroicas tienen para la concretísima realidad viva presente un nombre preciso del que son inseparables: el nombre de Francisco Franco. La lealtad a Franco es, pues, la denominación singular para nuestra coyuntura histórica de obligaciones eternas relativas a la Patria y a la fidelidad.

En los orígenes de todos los pueblos, el umbral de la Historia nos descubre ya instituciones de clientela —en España especialmente de devoción— a través de las cuales se edificaba el germen de la vida política o se trazaban los rasgos de un régimen de protección y de un aparato de justicia privada. Ello nos habla de las raíces profundísimas de las relaciones de dependencia personal y de sus fundamentos naturales. La petulancia moderna ha preferido ocultar la verdad y poner nombres distintos o desconocer en su forma más expresiva hechos de carácter imborrable y más fuertes que la voluntad, como asentados en el entresijo íntimo de la naturaleza humana. Pero debajo de la falsa perspectiva de la síntesis histórica, sigue vigente el papel insustituible de la personalidad, y son los hombres concretos, encarnando circunstancias diversas, quienes guardan el secreto de los acontecimientos y quienes les imprimen curso. Y, por lo que se refiere al examen riguroso del momento actual, no se precisa sino la elemental capacidad de juicio para advertir de qué manera el hombre y los hombres representan de cierto un papel decisivo, un recurso determinado, irremplazable y crítico. Ahí está el arranque y las leyes de la doctrina del caudillaje en su esquema esencial. Pero nuestra tesis quiere ceñirse más justamente a los problemas circunscritos en el cada día de nuestra Revolución.

La lealtad alcanza a lo privado tanto como a lo público, y mientras que en lo primero su falta denota la mezquindad de un espíritu insensible a los requerimientos de la nobleza de corazón, sin revelar otra cosa que una individualidad repulsiva, en lo público la transgresión de la lealtad se llama traición y puede presentarse en figuras de delito consagradas, cuando afecta, por la interdependencia necesaria entre los hombres y las funciones públicas o cuando se da con circunstancias especiales de gravedad, al prestigio o a las posibilidades del Estado. La versión clásica de estos delitos se nos ha transmitido con el nombre de lesa majestad, que entre nosotros sería más propiamente de lesa Patria. Y de su concepto se desprenden una serie de consecuencias lógicas que envuelven, por una parte, al delincuente en la reprobación y en la amenaza de todas las leyes, y exigen, por otra, al encargado de apreciarlo, la diligencia máxima y el más duro sentido de la justicia por encima de sus inclinaciones personales y como deber gravísimo. Se trata para nuestra conciencia católica, más que de un precepto positivo emanado de la mecánica misma del Derecho como orden amparado en el poder y como necesidad primaria del poder mismo, de un deber que procede del carácter misional de la autoridad y de su origen y de su fundamento histórico. En lo público, la lealtad es un vínculo jurídico que engendra relaciones exigibles real y verdaderamente. He aquí el resumen de la cuestión entera: España ha padecido una conmoción tremenda, de la que le ha sido preciso rehacerse heroicamente por la guerra y por el sacrificio. El proceso de creación y de asentamiento de un régimen que se identifica con las esencias hispánicas, que atiende a las exigencias políticas de nuestros tiempos y que usa debidamente de sus títulos de legitimidad se desenvuelve entre los riesgos y las complicaciones extraordinarias del conflicto que abraza al mundo. Tal conjunto de circunstancias excepcionales, si no ya el verdadero entendimiento de la Historia, destacan el papel de la jefatura a términos donde lo singular adquiere especial relevancia. Pero, sobre todo, aguja y estrecha los deberes de disciplina social y, muy particularmente, los de disciplina política. Esto tiene también un marcado perfil en el campo de lo jurídico positivo histórico y en la filosofía del Derecho cristiano. En el terreno de la vida pública, todo este conjunto de relaciones se llama lealtad, y en la España de aquí, y ahora entre nosotros, se llama lealtad a Franco, que es lealtad a la hora y a la función universal de España hoy.

De "El Español"

En homenaje a la memoria de varios gloriosos caídos

La Diputación de Zaragoza celebró un acto solemne

Zaragoza.—En el salón de sesiones de la Diputación provincial se ha celebrado a la una y cuarto de la tarde un acto de homenaje a la memoria del coronel Gazapo, capitán José Moscardó Guzmán, teniente de Aviación Pedro Pimentel y capitán de la gloriosa División Azul, Juan José Portolés. En el mismo acto se verificó la entrega de pergaminos, con el nombramiento de hijos adoptivos de la ciudad, al teniente general Moscardó, capitán general de la cuarta región; coronel Gazapo, en la persona de un familiar coronel don Pedro Pimentel y obispo de Cartagena, doctor Díaz de Gámarra; y de hijo predilecto al capitán Portolés. Este pergamino lo recibió el padre del glorioso caído, don Antonio Portolés. Ocupaban la presidencia del titular del Departamento, el camarada Baeza; capitán general de la cuarta región, teniente general Moscardó; capitán general de Aragón, general Monasterio; gobernador civil, barón de Banasque; alcalde de la ciudad, señor Caballero; los generales Sueiro y Cremades; jefes de Partido y el padre del capitán Portolés. El presidente de la Diputación, camarada Baeza, pronunció unas palabras para explicar la significación del acto y exaltar la memoria de los caídos.

Después don Pedro Pimentel, agradeció el homenaje que le dedicaba la Diputación y que él lo transmitía a los caídos en Rusia que pertenecieron al regimiento de su mando. Refiriéndose a su hijo, dijo que "bien muerto estaba por España. Su recuerdo y el de este acto me servirán de estímulo y consuelo".

Por último, el teniente general Moscardó expresó su gratitud por la concesión del título de hijo adoptivo de la provincia y por el recuerdo que se había dedicado a sus hijos.

En análogos términos pronunció unas palabras don Antonio Portolés. Como final del acto, el presidente de la Diputación entregó los pergaminos citados anteriormente.

Chiang-Kai-Shek condecorado por Roosevelt

Chung-King.—Por orden de Roosevelt el mariscal Chiang-Kai-Shek ha sido condecorado con la orden de la Legión del Mérito. Las insignias le fueron entregadas por el general Stillwell, comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas de China, Birmania y la India.

Homenaje de Zaragoza al heroico capitán Portolés

Se ha dado su nombre a una de las calles más céntricas de la población

Asistieron al acto las autoridades y un gran gentío

Zaragoza.—La ciudad ha honrado hoy la memoria del capitán don Juan José Portolés, muerto heroicamente en el frente ruso. Las circunstancias excepcionales que concurren en la figura de este gran soldado zaragozano justifican el homenaje póstumo que le han rendido la Diputación provincial y el Ayuntamiento.

El homenaje ha consistido en el descubrimiento de una lápida que da el nombre de capitán Portolés a la hasta ahora denominada calle de la Soberanía Nacional, una de las más céntricas de la ciudad.

Una gran multitud se congregó en aquellos lugares, deseosa de participar en el homenaje que se rendía al capitán Portolés, cuyo padre

Un ejército de hindúes libres que luchará hasta conseguir la libertad de su patria

Singapur.—El Cuartel General de la Liga de independencia de la India ha hecho saber que ha quedado constituido en ejército integrado por "hindúes libres", que "lucharán hasta conseguir la liberación de su tierra patria".—Efe.

DONATIVOS de las mujeres alemanas residentes en España, Suiza y Rumania

Para las víctimas de la guerra entre la población civil del Reich

Berlin.—Las mujeres alemanas residentes en España, Suiza y Rumania han entregado mil vestidos y más de 700 juegos infantiles para las víctimas de guerra entre la población civil germana.—Efe.

Detención de un significado elemento rojo por la Policía

Ocupó puestos de gran responsabilidad y es culpable de más de 400 asesinatos

Madrid.—La Jefatura superior de Policía dió a conocer a mediodía a los periodistas la detención por funcionarios de la comisaría del distrito de Palacio del significado elemento rojo Antonio Gago González que actuó como voluntario con las milicias que se dirigieron al frente en los comienzos del Alzamiento, donde alcanzó la categoría de teniente. Más tarde fué designado jefe de cartografía del estado mayor de la 47 brigada mixta, con residencia en Villa-

franca. A últimos del año 1937 fué trasladado a la 19 división en calidad de jefe de operaciones del estado mayor de la misma, teniendo el puesto de mando en el pueblo de Belalcázar. Como jefe de brigada, estuvo en diferentes frentes de combate y en las diligencias e investigaciones practicadas por la brigada político-social se ha descubierto que Gago González es responsable de más de 400 asesinatos.

Durante el tiempo que desempeñó las mencionadas jefaturas, dos soldados que intentaron pasarse al campo nacional fueron asesinados por orden de Gago en presencia de toda la fuerza que ordenó formar para tal acto. Igual suerte corrían los que por cualquier circunstancia retrasaban su incorporación aunque solo fuera por un día, y aquellos que tenían antecedentes políticos derechistas y religiosos, simulando al dafles de baja, que habían sido fusilados por intento de evasión. Entre la población civil causó también innumerables víctimas en los distintos pueblos y ciudades a donde llegaba la brigada de que era jefe, citándose entre otros una masía del sector de Cirujada, donde fueron asesinados tres hombres y una mujer; otros varios asesinatos de la población de Castellón; catorce personas que se hallaban detenidas en la cárcel de El Carpio; y más de 30 que se hallaban también en la cárcel de Adumuz, entre ellas varias mujeres, un médico y un practicante asesinados también en Villafranca.

Antonio Gago fué puesto a disposición de la autoridad militar.—Cifra

ULACAS, ESMALTES
Ulak
NO SE AGRIETAN NI SE ROMPEN